

深化医改强基固本 勾勒健康风采新篇

文/羊城晚报记者 薛仁政 通讯员 穗卫健宣
图/羊城晚报记者 薛仁政 许敏

岁月更迭，新程待启。2024年，我们共同见证了新中国成立75周年的辉煌时刻，这是实现“十四五”规划目标任务的关键之年，亦是广州踏上“大干十二年，再造新广州”征途的首年。

值此全省高质量发展大会召开之际，广州卫生健康事业的高质量发展成果尤为引人瞩目。

从检查检验结果互认的全面推广，到疾控体系的日益完善；从“一老一小”照护服务的加速优化，到三级名中医工作室的批量设立……过去的一年里，广州市卫生健康委员会秉持健康至上的理念，引领广州卫生健康事业高质量发展，取得了诸多新进展。

广州连续两年在全省卫生健康高质量发展指数中位居榜首，这不仅是荣誉的象征，更是广州

致力于提升医疗服务质量和效率、满足人民群众健康需求的坚实体现。

在2024年的采访足迹中，记者见证了众多就诊群众的满意笑容。当被问及就医体验时，他们纷纷点赞：“无论是基层医院还是三甲大医院，就医的烦恼越来越少了。”这不仅是群众的心声，更是广州卫生健康事业高质量发展的生动写照。

展望2025年，广州市卫生健康委相关负责人表示，“羊城公卫”的品牌将越擦越亮。

广州将因地制宜探索特色医改之路，加力深化“三医”协同治

疗与发展；加强分级诊疗制度落实，推进医疗机构设立转诊中心，以提升医疗服务的连续性。

广州还将致力于构建优质均

衡的医疗服务体系，多方共建华南医学高峰，巩固市属医院特色，提升基层服务能力，并多元促进中医药传承创新发展。

在科技赋能方面，广州将全力

打造研究型医院联盟，聚焦药

物研发等关键领域，推动创新药

械高质量发展，促进医疗卫生事

业与产业创新的深度融合。

为了突出“健康为先”，广州

将务实为民，增加普惠托育供

给，打造老年友好社会，完善妇幼保

障体系，在市属医院逐步实施“一

次挂号管三天”，以更实的举措减

轻群众看病就医负担，托举起民

生福祉的新高度。

广州将以规划“十五五”为新

的起点，以崭新的姿态扬帆起航，

奋力书写卫生健康事业高质量发

展的新篇章。



广州某医院，专家为群众治疗



群众在广州接受中医理疗



▶群众参加中医集市，与中医NPC互动

••••

数读 链接

推进检验检查结果互通互认，累计纳入互认的医学检查达255项、医学检验达1181项，基本覆盖了群众日常就医场景。

广州市已有300家医疗机构纳入检验检查结果互认平台，政府办二级以上医院全部接入，并实现与省内其他20个地市、570家医院检查结果互认共享。有570家医院年度互认次数达220万次，节省费用超过4.7亿元，同比增长30%以上。

已有500辆公交车安装AED。广州开设午间门诊的医院有64家，开设夜间门诊的医院有66家，开设假日门诊的医院有140家。

实行紧密型镇村卫生服务一体化管理的机构覆盖率为88.12%，纳入医保结算的村卫生站覆盖率达100%。

实施“一元钱看病”的村卫生站覆盖率达100%，享受“一元钱看病”诊疗服务的村民超过182万人次，为村民直接减负超过4000万元。

全市共组建1887个家庭医生服务团队，共有8981个家庭医生提供签约服务。

2024年新增建设60个三级名中医工作室，培养基层继承人近300名，优化基层重点疾病诊疗方案近300个，诊疗人次超6万。

全年新增托位2.7万个，每千人口托位数达5.51个；安宁疗护机构数由年初48家增加至88家。

推进“新生儿出生”一件事主题服务，新增20个办医“一件事”主题。

“港澳药械通”指定机构总数达到20家，前两批指定医疗机构获批药械68种，已惠及3982人次。

G 广汽集团

匠于心 品于行
CRAFTED BY THE DRIVEN

乘势而上开新局 砥砺奋进启新篇

2025年，广汽集团以高质量发展开启新年新征程



601238.SH | 2238.HK | www.gac.com.cn

